

临水而居 画意东区



■南海国际货柜码头。



■禾仰广场。



■桂城东区正街篮球场。



■溢东广场。

临水而居，择水而憩。桂城东区社区宛如一幅美好的画卷。

清晨，红日初升，正街村内的河涌波光粼粼，绿树与碧波相映照，目光所及之处皆是如诗如画；极目远眺，波光潋滟的丰姿尽展眼前，纯静的水岸生活在无声无息中翩然而至。南海国际货柜码头，一排排色彩艳丽的货柜踏水而来，与三支水道共赴一场自然的约会。奕西公园内绿树成荫，冬日暖阳照在脸上，行走在公园内的小路上，感受自然的美丽风光。

正街篮球场上热闹非凡，村民们在此运动健身，相聚聊天；奕西公园内，孩子们利用园内公共设施健身；溢东广场和禾仰广场为居民提供了便利。

在东区社区，人随景而动，景随人而活，景由人组成，人在画中游。

统筹/文 珠江时报记者 丁当
图/珠江时报记者 廖明璨



■正街村村民相聚聊天。

校园内外

日出即景

◎平洲中心小学503班 温蓝

清晨，东方的天边仿如神奇的画卷正徐徐铺开。

此时，天空灰蒙蒙的，星光点点，还在调皮地眨着眼睛，月亮仍在值班，但已经在打瞌睡了。不一会儿，月亮实在按捺不住倦意，又打了个呵欠，于是在柳树梢头，匆匆卸下淡淡的晚妆，开始往家里走去，很快便消失在云层深处。

没多久，太阳准备上岗了，它揉揉眼睛，伸了个懒腰，红红的脑袋探出了地平线，天空便慢慢亮了起来，东方逐渐露出鱼肚白；飘动的云朵换上干净的白衣服，周围的高楼大厦渐次展现出自己巍峨的面容。

转眼间，太阳已露出了大半个身子，颜色从浅红变成了咸蛋黄般的深红，并且发出了金黄色的光芒，为旁边的云彩镶嵌上炫目的颜色；太阳攀升的速度越来越快了，好像一下子便升上了树顶，万道金光从它身体里面迸射出来，给万物披上金黄色的纱衣，交织出一道道美丽的风景线。

树林里，许多白鹭在太阳公公的催促下，恋恋不舍地离开温暖的枝头，外出寻找食物，它们如同一片片雪白而轻盈的花瓣，在空中飞舞，为河流献上深情的问候；它们以风的速度向河里俯冲而下，用尖锐的嘴巴叼起一条条因为冒失而不小心蹿出水面的小鱼，然后向太阳的方向飞去，蹁跹的身影，在天地间构成令人心旷神怡的画面。

很快，太阳升到了天空的中央，它要继续照耀大地，为人世间送上光明！是的，日出虽然短暂，但极其美丽，我爱它的阳光明媚，我爱它的如诗如画，我爱它的温暖柔和，我爱它的生生不息！

写给妈妈的一封信

◎灯湖小学411班宋怡萱(指导老师:黄思韵)

亲爱的妈妈：

您好！

这是我第一次跟您用书信的方式聊天，还挺新鲜的。妈妈，我有好多话想对您说，不如借这次机会让我把藏在心里的话，跟您好好聊一聊吧。

妈妈，您知道吗？自从我上了小学之后，我就特别烦您，因为您每天都在我耳边叽叽喳喳唠叨个不停。“快起床了！校车赶不上了！”“换个衣服怎么这么磨叽呀！”“快点吃早饭，不要发呆了！”“字要写工整点，但也要稍微写快一点，别总拖拖拉拉……”您就跟唐僧念经一样，整天在我耳边嗡嗡嗡嗡地说，我好烦哪！我记得有一次，小锐放学后到我家一起写作业，因为他写得比我快很多，您

就一直在我耳边念叨：“你怎么写这么慢！就不能快一点吗？你看小锐都等你半天了，等不到你，他都只能去找小乐玩了，像你这么慢哪有时间玩啊……”啊！我的耳朵都要起茧了！我当时就想：虽然我慢了些，可我的作业写得工整啊，而且您咋看不到我的进步呢？我的写字速度明明比以前快多了呀！为什么您整天对我挑三拣四的，您还是以前那个爱我疼我的妈妈吗？

唉！我当时觉得有您这样爱“念经”的妈妈可真让人烦透了！

直到那一次，我半夜突然发起高烧。您起来为我盖被子时发现了后，衣服都来不及披一件，就马上给我量体温，接着又赶紧拿了“冰冰贴”帮我贴上，可是我难受得

不肯配合，您就一边轻轻哄我，一边给我不停地推拿、按摩……整个后半夜，您都在重复着这几件事：喂水、按摩、擦汗、量体温……快天亮时，我终于退烧了。当我睁开眼睛时，就看到了趴在枕边睡着的您，可我刚一动您就醒了，焦急地问：“好些了吗？还有哪里不舒服？”霎时，我的心里酸酸胀胀的却很温暖。这一刻，我终于知道自己错了，您还是那个深爱我的妈妈。

妈妈，对不起！是我误会您了。现在我已经懂得了，您对我的严格要求是为我好，我一定会好好改正的。

祝您

身体健康，工作顺利！

您的女儿 宋怡萱

2021年12月18日

伤心的泪水

◎桂江小学411班庞嘉宜(指导教师:罗捷媚)

夜晚的星星一闪一闪，风儿在一旁呼呼地吹着，吹出了美妙的交响曲。凌晨的钟声发出清脆的声响，那大片的星河就神奇地变成一阵清风，一溜烟飞向了幸福的天国。只有一颗犹如尘埃一样细小的星，顽强地竖立在人间的高端，像一只童年的鸟儿，在我心里展翅飞翔。它就是一次发试卷的痛苦。

上课铃声响了，语文老师捧着厚厚的试卷走进教室。顿时，教室里沸腾起来，大家开始小声地交头接耳。我的心跳开始急促起来，豆大的汗珠从我耳边淌下来，双腿开始不住地抖动，手心的汗不断流了出来。我望着

蓝蓝的天空，嘴里念道：“拜托，拜托，伟大的天神啊，求求你，让我考试得好点！”老师翻开试卷，说：“2号同学，110分；34号同学，110分；29号同学，100分……”转眼间，100分以上的同学已经读完了。我急得像热窝上的蚂蚁，怎么办？要是爸爸妈妈知道了，一定会伤心的。那时，同学们就会嘲笑我，老师会看不起我的，那我就永远抬不起头了……

“23号，75分。”老师翻开最后一张试卷，念着试卷上的分数。那时，我迈着沉重的脚步，把写着75分的试卷取回来，回到座位闷闷不乐地想着。

放学了，我低下头，慢吞吞地向家里走去。

回到家，我走进房间里，躲着不说话。这时，妈妈下班回家了，她看见我不像以前一样兴奋地向她描述学校的趣事，便搂着我：“可怜的宝贝，妈妈知道你考差了，你伤心就哭吧，别忍着。”我摇摇头，可眼泪就像断了线的珍珠，一滴滴流了下来。

“孩子，既然事情已经发生了，我们就要勇敢去面对。来，我来教你。”说着，妈妈从我的书包里拿出75分的试卷，给我一道认真讲解。从这件事我明白了，既然事情已经发生了，就要勇敢地去面对，吸取教训后及时改正。



《能者为师》。

作者：怡海三小305班 伦月盈(指导老师:吴倚媚)

统筹/珠江时报记者 丁当

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱：455756169@qq.com